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El Pleno de la Corporación Municipal, en sesión ordinaria celebrada el día veinticinco de 

julio de dos mil diecisiete, adoptó, entre otros, el siguiente acuerdo: 

 

15 PROPOSICIÓN COMPROMÍS, CALLE A JOAN FUSTER EN EL 25 

ANIVERSARIO DE SU MUERTE. EXPTE.- 65/17-M 
Sometido a votación la ratificación de la inclusión del asunto en el orden del día, sin previo 

dictamen de la Comisión Informativa, resulta: 

Total Concejales: 25.- Concejales presentes en la sesión: 24. Concejales ausentes en la 

votación: Ninguno.- Votos a favor: 24, Señores/as. Alcalde, García, Tarazona, Gil, Torrent, 

Muniesa,  Peláez, Bono, Sáez,  Casans, Sampedro, Muñoz, Caparrós, González, Guillén, Paz, 

Abelleira, Giménez, Moreno, Crispín, Antonino, Chover, Castillo y Peris;  por lo que, el 

Ayuntamiento Pleno, por unanimidad, ACUERDA: 

     Ratificar la inclusión del asunto en el orden del día. 

 

Leída la proposición política presentada por el Grupo Municipal de Compromís  sin previo 

expediente administrativo, cuyo tenor literal es el siguiente:   

“Joan Fuster nació en Sueca el 23 de noviembre de 1922 y murió el 21 de junio de 1992. 

Este año se han cumplido 25 años de la muerte de un intelectual considerado como el ensayista 

valenciano más importante del siglo XX. 

Autor de una extensa obra que combina las colaboraciones periodísticas, los estudios 

literarios e históricos, el ensayo humanista y la poesía, su impronta ha sido esencial para toda una 

generación de intelectuales nacidos después de la Guerra Civil y comprometidos con el 

enderezamiento y la normalización del valenciano y la cultura valenciana. 

Joan Fuster cultiva el ensayo humanista clásico en libros como L’home mesura de totes les 

coses, Diccionari per a ociosos, Consells, proverbis i insolències o Babels i Babilònies, entre 

otras. Por otro lado, la carencia de estudios históricos, literarios y políticos de nuestro pasado más 

reciente convirtió su obra en pionera en muchos aspectos historiográficos, un trabajo fundamental 

para las generaciones posteriores que continuaron las investigaciones.  

Nosaltres els valencians, publicado el 1962, es un ensayo esencial en la reanudación de la 

identidad valenciana en clave plenamente moderna. Como dijo un ilustre saguntino, el catedrático 

de filosofía Josep Lluís Blasco, Joan Fuster fue el puente entre la Europa racionalista y moderna y 

un País Valencià agrario y pre-crítico. Los años cincuenta formó parte de la tertulia del Grup 

Torre, liderada por Xavier Caspe y Miquel Adlert, considerada la vanguardia del valencianismo 

cultural entonces y gracias a la cual fue posible la reanudación en nuestra lengua en la Posguerra.  

Joan Fuster fue amigo y compañero generacional de nuestro historiador y poeta Santiago 

Bru y Vidal, premio de las Letras Valencianas, que también formó parte del Grup Torre. Las 

visitas de Joan Fuster en Sagunto a ver a Bru y Vidal están documentadas a través de la 

correspondencia publicada entre los dos grandes intelectuales.  

Entendiendo que hay que reivindicar los autores que, como Fuster, han despertado la 

conciencia de este país, se pide al Pleno que adopte los siguientes acuerdos: 

Primero. Instar al Ayuntamiento de Sagunto y a la Comisión de Toponimia de la concejalía 

de Cultura que tenga a bien rotular una calle en memoria del escritor Joan Fuster. 

Segundo. Comunicar esta decisión en el Ayuntamiento de Sueca y a la Cátedra Joan Fuster 

de la Universitat de València.” 
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   En el debate, el Portavoz de Ciudadanos propone que el asunto sea retirado del orden del 

día para su estudio en la Comisión de Toponimia. 

Sometido el asunto a votación resulta: 

Total Concejales: 25.- Concejales presentes en la sesión: 24. Concejales ausentes en la 

votación: Ninguno.- Votos a favor: 13, Señores/as. Muniesa,  Peláez, Bono, Sáez,  Casans, 

González, Guillén, Paz, Crispín, Antonino, Chover, Castillo y Peris. Votos en contra: 11, Sres./as. 

Alcalde, García, Tarazona, Gil, Torrent, Sampedro, Muñoz, Caparrós,  Abelleira, Giménez y 

Moreno;  por lo que, el Ayuntamiento Pleno, por 13 votos a favor de PP, IP, PSOE y C’S y 11 

votos en contra de Compromís, EUPV y ADN, ACUERDA: 

    Retirar el presente asunto del orden del día. 

 


